
Het gaat in de bondscompétitie weer
goed met de Middenlimburgse vereni-
ging 't Pionneke. Niet in de laatste
plaats dank zd de terugkomst van
Guido Royakkers en Jan van Meche-
len. Royakkers kwam een paar seizoe-
nenuit voor het Amsterdamse Caïssa
en promóveerde met deze club naar
de tweede klasse KNSB. Van Meche-
len stopte met schaken om zich ge-
heel aan wiendin en studie te kunnen.
wijden. Hij vierde z[in rentree met een
verdienstelijke derde plaats op het.
Limburgs kampioenschap. Zijn 'Mo-

na Lisa' heeft hij hieronder voor ons
geanalyseerd.
J. v. Mechelen-T. v.d. Berkmortel
KNSB competitie 1987/1988 Frans l.
e4,e6 2. ll4,ilí 3. Pc3,Lb4 4. e5,c5 5.
a3,L:c3+ g. b:c3,Pe? 7. Dg4,Dc? t.
D:g?,Tg8 9. D:h?,c:d4 10. Pe2,PeG ll.
f4,Ld? 12. Dd3,d:c3 13. Tbl.
Deze zetten vormen alle grauwe theo-
rie. Deze stelling had ik al verscNllen-
de keren op het bord gehad, zowel
met zwart als met wit. Het is mis-
schien wel de meest gecompliceerde
stelling die er is vanuit de theorie. Dat
is ook de reden dat ik ze ben gaan spe-
len; je gaat zo'n stelling elke keer dat
je ze speelt beter doorgronden en dat
werpt ook zijn vnrchten af in andere
stellingen. 13. ...,d4 14. P:d4,P:d4 15.
D:d4,Pf5 16. DfZ,DcG 17. Tb4,Dd5 18.
Tg1. Maakt het mogelijk de loper naar
d3 te spelen. 18. ...,Lc6 19. Ld3,Daz?
Zwarl is zich er van bewust dat
Tb4-c4:c3 in de stelling zit. Daarom
trekt hij zijn dame maar al terug om
pion c3 te beschermen en tevens om
paniek te zaaien op die vleugel die wit
niet met zijn dame kan beschermen.
Deze manoeuwe is de beslissende
fout, maar dat was tijdens de partij
onmogelijk te zien. Achteraf is het ge-
makkelijk te herleiden: zwart decen-
traliseert zijn dame, waardoor wit de
zijne kan centraliseren. 20. Dc5!,Dal
21. Kf2,Tdt Of 21. ...,T:g2+ 22.
T:g2,L:92 23. K:g2,D:cI 24. Lb5+,Kd8
25. Td4+,P:d4 26. Dd6+,Kc8 27.
Dd7+,Kb8 28. Dd8 mat. 22. T:b?! De
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weerlegging van het zwarte plan. 22.
...,L:b? 23. Lb5+,Td? 24. Dc?!,KfE Ge-
dwongen. 24. ...,T:92 faalt op 25.
T:g2,L;92 26. Dc8+,Ke7 27. L:d?,Pg?
28. Í5!,D:cl 29. f6 mat. 25. L:d?! de eni-
ge mogelijkheid tot winst, zoals later
zal blijken. 2í. ...,T2g2+ Op het alter-
natief 25. ...,Ld5 volgt 26. g3!! en is er
een scNtterende situatie ontstaan;
elke zwarte zet verliest. Als de zwarte
dame speelt, valt c3 en met 3 pionnen
meer én een veilige stelling is de winst
,gegarandeerd. Na een zet als 26. ...La2
of 26. ...,T96 is 27. Ld2 gevolgd door
28. D:c3 afdoende. Na 26. ...,K97 komt
het bri[ante van 26. g3!! aan het licht;
eerst nu volgt 27. g4 en zwart komt in
een stormachtige aanval terecht. Bijv.:
27. ...,Pd4 28. f5 en nu: al. 28. ...,Kh?
29. L:e6,L:e6 30. f:e6,TE 31. e?,T... 32.
e8D,T:e8 33. D:f7 en wint. a2. 28.
...,Kh8 29. Lg5,D:b2 30. LÍ6+,Kh? 31.
La4,e:fb 32. e6!,P:e6 (32. ...,L:e6 33.
L:d4,f:g4 34. Deb) 33. Df7+,Tg? (gl.
...,Pg? 34. D:d5,Db6 35. Ld4) 34.
L:g7,P:97 35. D:d5,Db6+ 36. Kfl en
V,rint. a3. 28. ...,Da2 29. f6,Kg6 30.
D:c3,D;c2+ 31. D:c2,P:cZ en in deze
stelling heeft wit 2 pionnen meer plus
kansen op koningsaanval, zodat winst
een kwestie van tijd en techniek is.26.
T:gz,Lzg? 27. Dd8+,Ks? 28. Df6+Kg!

Hier bUjkt waarom 25. L:d1 moest
worden gespeeld: op 28. ...,KfB beslist
29. L:e6. 29. L€8,Ph6l Ik had de partij-
zetten tot hiertoe gezien en dacht dat
ik ging winnen. Dat klopt gok wel,
echter 29. -..,Ph6 is een zeer venijnige
resource, die wit de gelegenheid geeft
tot het makên van een giove blunder.'Zie 

wat er gebeurt alJwit het offer
'aanneemt: 30. D:h6,D:cl Bl,
K:g2??,D:c2+ 32. Kg3,DdB+ BB.
Kh4,c2 en het is zwart die wint. Wit
heeft echter sterker... 30. D:h6,D:cl Bl.
L:fil+!,K:f? 32. Df6+,Ke8 83. D:e6+
,KdE 34. Dg8+,Ke7 35. Dh7{,Ke6 86.
D_g61,KdZ 37. K:92. Pas nu wit c2 op
ideale wijze heeft gedekt, slaat hij dê
loper en wikkelt dus af naar eerr ge-
wonnen dame-eindspel.


